SESTILETE STUDIUM

9., 10. lekce — souhrnny test + FeSeni

Vychozi text k aloham 1 -6

Pravdépodobné by mé to podrazdilo i jindy, ale dneSek, stieda 8. kvétna, byl pro mne dnem
mimotéadného viznamu. Dychtil jsem dvojndsob mit uz vSechno rani opskakovani a cavyky za
sebou, nebot’ dneska mi mely sejmout obvazy.

(J. Wyndham: Den trifidii, upraveno)

1. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (ANO), ¢i nikoliv (NE):

1.1. V prvni vété prvniho souvéti vychoziho textu se piSe mé, protoze se jedna o 3. pad zajmena ja.
1.2. V druhé vété prvniho souvéti vychoziho textu 1ze misto tvaru mne napsat mné.

1.3. Slovo mi v posledni vété vychoziho textu je moZzné nahradit tvarem mné.

1.4. Slovo mi v posledni véte vychoziho textu je tvar zdjmena ja ve 3. padé.

2. Najdéte v textu Ctyii slova, kterd jsou zapsana s pravopisnou chybou, a napiste je spravné.

3. Vypiste z vychoziho textu slovesny tvar, ktery se nachazi v podminiovacim zpusobu.

4. Vypiste z vychoziho textu zdjmeno v 7. pad¢. Urcete jeho druh.

5. Urcete pad, Cislo, rod a vzor u vyznaceného slova v textu. Odpovézte celymi slovy, nepouzivejte

zkratky.

6. Najdcte v textu piislovcee, které bylo utvoreno z ¢islovky. Napiste tvar té ¢islovky a urcete jeji

druh.

7. Rozhodnéte o nésledujicich vétach, zda jsou napsany pravopisné spravné (ANQO), nebo ne (NE).
7.1. Ted teprve jsem si uvédomil, Ze vnéjsi svét zni jeSté podivnéji, neZ jsem si z prvu myslel.

7.2. Ted’ teprve jsem si uvédomil, ze vng&jsi svet zni jesté podivnéji, nez jsem si sprvu myslel.

7.3. Ted teprve jsem si uvédomil, Ze vnéjsi svét zni jesté podivnéji, nez jsem si zprvu myslel.

7.4. Ted teprve jsem si uvjedomil, Ze vnéjsi svét zni jesté podivnéji, nes jsem si zprvu myslel.
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8. Rozhodnéte o nasledujicich vétach, zda jsou napsany pravopisné spravné (ANO), nebo ne (NE).
8.1. Zvuky, které prichazeli, nebo spiSe neprichdzeli z ulice, byli ned€Inéjsi nez v nedéli.

8.2. Zvuky kter¢ ptichazely nebo spiSe neptichazely z ulice, byly nedéInéjsi nez v nedéli.

8.3. Zvuky, které ptichazely, nebo spiSe neptichazely z ulice, byly ned€Iné;jsi nez v nedéli.

8.4. Zvuky, které ptichdzeli nebo spise neptichazeli z ulice, byli nedéInéjsi nez v nedéli.

9. Rozhodnéte o kazdé vété, zda do ni 1ze doplnit slovo ledoborci (ANQ), €1 nikoli (NE).

9.1. Atomovi vypluli z ptistavu na Siré mofte.

9.2. Atomové vypluly z pfistavu na Siré mofe.
9.3. Atomové vypluli z ptistavu na Siré mofe.
9.4. Atomovi vypluly z ptistavu na §iré mofe.

Vychozi text k uloham 10 — 14

(1) Mnozi sirotci samoziejmné nosili jména od sestficek jenom docasné. (2) V chlapeckém odé€leni
mély lepsi visledky neZ u divek, pokud §lo o umisténi sirotkli v novych domovech jesté v
kojeneckém véku, kdy byly déti ptilis malé na to, aby si viibec dokazaly zapamatovat, jak je hodné
sestry pojmenovaly.

(J. Irving: Pravidla mostarny, upraveno)

10. Najdéte v textu Ctyfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou, a napiste je pravopisné
spravng.

11. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, které se tyka slova novych, zda je pravdivé
(ANO), ¢ine (NE).

11.1. Slovo novych je ptidavné jméno tvrdé.

11.2. Slovo novych je ptidavné jméno mekké a skloniujeme ho podle vzoru jarni.

11.3. Slovo novych sklonujeme podle vzoru mlady.

11.4. Slovo novych sklonujeme podle vzoru otcuv.

12. Najdéte ve vychozim textu ptidavné jméno, které je zaroven antonymem ke slovu dospély, a

urcete jeho mluvnické kategorie. Odpovézte celymi slovy, nepouzivejte zkratky.
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13. U slovesa v prvni vété vychoziho textu urcete jeho mluvnické kategorie. Odpovézte celymi

slovy, nepouzivejte zkratky.

14. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (ANO), ¢i nikoliv (NE).
14.1. V prvnim vétném celku se nachazi sloveso vidu dokonavého.

14.2. Ve druhém vétném celku se nachazeji zajmena osobni a ukazovaci.

14.3. V prvnim vétném celku se nachédzeji podstatna jména v 1., 2. a 4. pade.

14.4. Slova sirotkii a véku jsou ve stejném pade.

Vychozi text k iloham 15 - 16

Cim vétsi plocha, tim vé&tsi prostor pro kreativitu. Alespoii podle umélct, kterym platno ani papir
nestaci, a tak maluji na naha lidska téla. A zda se, Ze jich pribyva. Piehlidky malovani na ktizi byly
v poslednich dnech k vidéni hned na nékolika mistech — v New Yorku, rakouském Klagenfurtu a

italské Gardé.

15. Vyberte, na kterém fadku neni u ptislusného slova spravné ur€en jeho slovni druh. Posuzované
vyrazy jsou ve vychozim textu oznaceny tu¢né.

A) ¢im — spojka

B) kterym — z4jmeno

C) malovani — podstatné jméno

D) nékolika — ¢islovka

16. Z vychoziho textu vypisSte vyraz, ktery ma vyznam tvoriva c¢innost. Posuzované slovo se nemusi

nachazet v zakladnim tvaru.

17. Ve které z moznosti se nachazi véta jednoclenna?
A) Hlasili to celé odpoledne.

B) Vera zacalo hust¢ snézit.

C) Hodiny odbily ptilnoc.

D) V¢era mé bolela hlava.

18. Piifad’te k jednotlivym vedlejSim vétam (18.1 — 18.4) jejich druh (A —F).
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(Kazdou moznost z nabidky A — F mtlizete ptifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbydou a nebudou
vyuzity.)

18.1. Je to barva, které splnila jejich pfedstavy.

18.2. Protoze jsou oba pracovné vytizeni, maji malo Casu.

18.3. Rozhodli se, Ze potiebuji stavbu na klic.

18.4. Libilo se jim, ze dim neni hermeticky uzavien.

A) podmétna

B) pfedmétna

C) ptivlastkova

D) prisudkova

E) ptislove¢na zptisobova

F) pfislovecna pfic¢inna (diivodova)

19. Piifad’te ke kazdé pranostice (19.1. - 19.4.) odpovidajici mésic (A — F):

(Kazdou moznost z nabidky A — F mtizete pfifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbydou a nebudou
vyuzity.)

19.1. Na Tti krale mrzne stéle.

19.2. Svaty Mat¢j ledy lame, nema-li je, nadéla je.

19.3. Svatad Markéta hodila srp do zita.

19.4. Svaty Véaclav vino chrani, po ném bude vinobrani.

A) leden

B) unor

C) duben
D) cervenec
E) srpen

F) z4ti

Vychozi text k aloham 21 — 22
Cesky hydrometeorologicKky ustav varoval pied silnymi bouikami, které se ve stiedu a ve étvrtek

mohou objevovat zejména na zapadé Cech.
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21. Z vedlejsi véty vychoziho textu vypiste prisudek.

22. Na kterém fadku neni spravné vétnéclenska platnost vyrazu? Posuzované vyrazy pochazeji z

textu a jsou v ném zvyraznény tucne.

A) hydrometeorologicky — ptivlastek shodny
B) pted bourkami — predmét
C) které — podmét

D) na zapad¢ — ptivlastek neshodny

23. Usporadejte jednotlivé Casti textu (A — E) tak, aby byla dodrzena textova navaznost.

A) Byli zvédavi a mluvili o tom mezi sebou a nakonec se rozhodli, Ze se pokusi na nebe dosdhnout.
B) Lidé nebyli zabiti, ale kdyZ nastal rozbfesk a oni se dostali zpod kament a mluvili na sebe,
vydg&sili se — mluvili riznymi jazyky a jeden druhému nerozumél.

C) Pfed mnoha generacemi stvofil Aba, dobry duch shiiry, mnoho lidi a v8ichni byli z kmene Coktt,
mluvili jazykem Coktii a rozuméli jeden druhému. Jednoho dne se sesli, divali se vzhiru, divili se
mrakiim a modré obloze, chtéli védét, co to je.

D) Ptinesli spoustu kament a zacli budovat stavbu, ktera se méla dotykat oblohy. V noci ale ptisel
silny vitr a kameny stavby popadaly. Druhého dne rano zacli znovu pracovat, ale kdyz v noci spali,
vitr kameny zase rozhazel.

E) Ttetiho rana se stavitelé opét pustili do prace. Ale kdyz v noci lezeli pobliz stavby v hlubokém

spanku, zvedl se silny vitr a kameny nahézel na lidi.

24. Rozepiste slovy ¢islici 987.

25. Ve které z nasledujicich moznosti je mezi prvnim a druhym slovem stejny vyznamovy vztah
jako mezi dvojici ledovec — kra?

A) postel — polstar

B) sklenicka — sklo

C) sklenicka — stiep
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D) postel — palanda

Vychozi text k tloze 26
Podle celostatniho de*iku nestra*y soud vcera rozhodl, Ze znamy pravnik je vi*en falSovanim

dokumentu.

26. Na vynechana mista (*) ve vychozim textu je tteba doplnit n/nn tak, aby text byl pravopisné
spravné. Ve které z nasledujicich moznosti jsou n/nn uvedena v odpovidajicim potadi?
A)n—n-—nn

B)n—nn—n

C)nn—n—-n

D)nn—nn—-n

27. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich useka textu 2, jestli jde o ukdzku pranostiky (ANO), nebo

ne (NE). Pti feSeni ulohy vychazejte z definice pranostiky, uvedené v textu 1.

Text 1
Pranostika je kratky utvar lidové slovesnosti, ktery shrnuje obecnou zkusenost s pocasim, hlavn¢ ve

vztahu k zemédélstvi.

Text 2

27.1. Na svatého Jiti vylézaji hadi a Stifi.
27.2. Unor bily — pole sili.

27.3. Komu se neleni, tomu se zeleni.

27.4. Jak se do lesa vola, tak se z lesa ozyva.

28. Kterd z uvedenych moznosti je pravdiva?

A) Drama je ur¢eno piedevsim k divadelnimu predstaveni.
B) Lyricky je takovy text, ktery ztvarnuje napinavy d¢;j.
C) Povést vychazi ze zkoumani historiki.

D) Bajka je jeden z nejmladSich literarnich Zanra.



RESENT:

1.

1.1. NE, 1.2. NE, 1.3. ANO, 1.4. ANO

2. vyznamu, ranni obskakovani, méli

3. by podrazdilo

4. sebou — zvratné (osobni)

5. 4. pad, mnozné ¢islo, rod muzsky nezivotny, (hrad)
6. dvojnasobny — nasobna cislovka

7.

7.1.NE, 7.2. NE, 7.3. ANO, 7.4. NE

8.

8.1.NE, 8.2. NE, 8.3. ANO, 8.4. NE

9.

9.1. ANO, 9.2. NE, 9.3. NE, 9.4. NE

10. samoziejmé, oddé€leni, méli, vysledky
11.

11.1. ANO, 11.2. NE, 11.3. ANO, 11.4. NE
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12. kojeneckém — 6. pad, jednotné Cislo, rod muzsky nezivotny, pfidavné jméno tvrdé (vzor mlady)

13. 3. osoba, mnozné ¢islo, oznamovaci zptisob, ¢as minuly, rod ¢inny, vid nedokonavy

14.

14.1. NE, 14.2. ANO, 14.3. ANO, 14.4. NE
15. A

16. kreativitu

17.B

18.

18.1.C, 18.2. F, 18.3.E, 184 A
19.

19.1. A, 19.2.B,19.3.D, 19.4. F
20. A

21. mohou se objevovat

22.D

23.CADEB
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24. dev¢ét set osmdesat sedm

25.C

26.B

27.

27.1. ANO, 27.2. ANO, 27.3. NE, 27.4. NE
28. A

Moznost vyzkouset testova zadani z fadnych termini a testy ilustracni:
https://prijimacky.cermat.cz/menu/testova-zadani-k-procvicovani/sestilete-obory-cesky-jazyk-a-

literatura

ptipadné online scio test zdarma:

https://www.scio.cz/prijimaci-zkousky-na-ss/on-line-test-zdarma/
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